

ОГРН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

810334

Новосибирск ОГРОМ ВМП/6/ библи-
отека/ 1 экз.

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 61 (216)

9 июля 1941 года

СРЕДА

Цена 10 копеек

Выходит по средам и субботам

ПОКОНЧИТЬ С БЛАГОДУШИЕМ И БЕСПЕЧНОСТЬЮ

(Передовая „Правды“ за 5 июля 1941 года)

Могучим призывным набатом разнеслось по всей земле советской выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. В момент серьезной опасности, нависшей над нашей родиной, в момент смертельной схватки нашей страны с вооруженным до зубов германским фашизмом мудрые и правдивые слова вождя народов вооружили советский народ боевой программой действий, необходимых для победы над лютым врагом нашей отчизны, для разгрома фашистских разбойников и людоедов.

Товарищ Сталин показал, что для ликвидации опасности, нависшей над нашей родиной, для разгрома врага необходимо прежде всего, чтобы советские люди поняли всю глубину опасности и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, пагубных в условиях войны с жестоким и коварным врагом. Подлый враг сеет смерть и разрушение на нашей земле, он несет ограбление, голод и рабство народам СССР. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том, — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу». (Сталин).

На митингах и собраниях рабочие, колхозники, интеллигенция выражают свою пламенную любовь к советской родине, жгучую ненависть к вероломному врагу, свою готовность пойти на любые жертвы для защиты отечества, свою решимость грудью отстаивать каждую пядь советской земли. По славной традиции советских людей их слова тут же подтверждаются практическими делами. Десятки тысяч патриотов идут добровольцами в ряды Красной Армии, сотни тысяч вступают в ряды народного ополчения на поддержку Красной Армии, удвоенной и утроенной производительностью куют победу шахтеры и металлурги, оружейники и машиностроители, обильный урожай собирают колхозники.

Храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться с врагом до последней капли крови — такими качествами обладают советские люди. Все, что мешиает в борьбе против врага, должно быть отброшено. А в условиях войны величайшей помехой обороне отчизны являются благодушие и беспечность. Благодушие настроения не могут не мешать быстрой мобилизации наших сил, а беспечность в обстановке войны облегчает дело врагу, его щупальцам и диверсантам. Поэтому надо решительно искоренять малейшие проявления беспечности, ослабляющей нашу силу и играющей на руку врагу.

Нам нужна величайшая организованность, собранность воли и действий, мыслей и чувств. Вся хозяйка нашего сельсполкома, тем

деятельность великого советского народа должна быть направлена к единой цели: победе над врагом. Пока враг угрожает нашей родине, нашей чести и свободе, нет и не может быть иных помыслов, иных задач у советских людей, кроме одной цели: уничтожить врага! Этой цели должна быть подчинена вся наша работа, вся наша жизнь.

Красная Армия оказывает героическое сопротивление врагу. Несмотря на то, что лучшие дивизии врага, лучшие части его авиации уже нашли себе могилу на советской земле, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Нужно быстро мобилизовать неисчислимые силы народов СССР для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для отпора врагу. В условиях войны все должно быть подчинено интересам войны. Так учит Ленин, так учит Сталин. Каждый советский гражданин обязан спросить себя: а все ли я сделал для войны, для фронта, для разгрома врага? Чем быстрее и полнее будет проведена мобилизация всех сил народов СССР, тем быстрее будет устранена серьезная опасность, нависшая над нашей землей, тем скорее враг будет сокрушен и разгромлен.

Враг коварен и хитер. Он опытен в обмане и провокации. Германский фашизм по своей подлости и вероломству превзошел все, что известно истории. Вражеские самолеты бомбардируют мирные советские города. Фашисты высаживают парашютистов-диверсантов, их шпионы пытаются и будут пытаться пробираться к вам в тыл. Имеются уже сотни случаев, когда шпионско-диверсантские замыслы врага кончились плачом благодаря бдительности и самоотверженности простых совет-

ских людей — горожан, колхозников, железнодорожников. Известно, что ущерб от вражеского воздушного налета может быть значительно уменьшен, если хорошо организована местная противовоздушная оборона — светомаскировка, бомбоубежища, тушение пожаров. Каждый, кто поддается на вражескую провокацию, кто сеет панику, распространяет слухи, мешает обороне нашей родины, помогает врагу. Дезертирам, паникерам, трусам не будет пощады!

В войне против германского фашизма, воровски напавшего на нашу мирную страну, советский народ защищает правое дело. Он защищает свою землю, свой домашний очаг, свой кров родной от озверелой банды разбойников Германские фашисты залили кровью ряд стран Европы и хотят надеть ярмо немецких князей и баронов на шею свободолюбивому советскому народу. Весь советский народ поднимается на священную Отечественную войну против фашистских насильников и захватчиков. Вся наша страна должна превратиться в гигантский вооруженный лагерь, каждый город должен стать цитаделью обороны, каждый завод, каждый дом должен превратиться в крепость.

Окровавленная лапа фашизма, протянутая к нашей стране, должна быть отрублена, и она будет отрублена! Порукой этому — храбрость и отвага советского народа, его решимость драться до последней капли крови за наши города и села, его сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Советского государства, вокруг Государственного Комитета Обороны для разгрома врага, для победы.

Все для фронта! Все для победы!

Закончили прополку

В культурном стадионе колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета, повешена географическая карта. Ежедневно читчик читает и разъясняет колхозникам сообщение от советского информбюро. Десятки глаз внимательно наблюдают за указкой, показывающей советские границы и расположение наших городов, которые с 22 июня фашистская свора Гитлера пытается захватить в свои руки.

Но наш народ, наша Красная Армия дают сокрушительный удар по врагу.

— Не придется гитлеровским ба-

дитам гулять по нашим полям, заявляет пастух Петрунин. Растет ненависть к врагу у каждого колхозника. В ответ на злобу врага, как один, мужчины, женщины, подростки и школьники выступили на поля. На каждый фашистский снаряд колхозники отвечают 200 процентным выполнением плана.

В колхозе «Труд» на 3 июля закончили прополку и полностью заложили силос. Сена скопено 497 га и засыпано 576 центнеров.

Калмыков — зав. избай-читальней.

Поможем колхозникам нашего сельсовета

Заслушав информацию председателя Шабановского сельсполкома тов. Шабалина А. И. о международном положении и о мобилизации сил для помощи колхозам в прополке и в сеноуборочной кампании, в ответ на вылазку врага, мы, рабочие, работницы, служащие и учащиеся единодушно приняли решение — помочь колхозам нашего сельсполкома, тем

самым помочь Красной Армии разгромить врага.

Одновременно обращаемся к Шабановскому сельсполку с просьбой об организации детских яслей, чтобы предоставить возможность выйти на работу домохозяйкам.

По поручению коллектива рабочих и служащих Шабановского сельсполкома — Головцов, Мазикин, Ногин.

УКАЗ
Президиума Верховного Совета СССР

Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору военного трибуналью тюремным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 июля 1941 года.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 5 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил, что Германия дорого обходится каждый метр захваченной советской земли. По предварительным данным, Германия за первые 12 дней потеряла убитыми и ранеными около 700 тысяч человек.

Фотокопия документа была раздана иностранным корреспондентам. Огласив указанный документ, тов. Лозовский сказал: это похоже не на союзные войска, а на шайку грабителей, которые не доверяют друг другу и могут подрасти ся между собой изза добычи в любой момент.

Что касается вопроса о советско-японских отношениях, то тов. Лозовский отметил: насколько можно судить, из декларации г. Конэ и г. Мацуока вытекает, что Япония остается на той позиции, которую она занимала до нападения Германии на Советский Союз.

Полют, закладывают силос, косят

В колхозе «Кузбассстрой», Пропоповского сельсовета, бригада № 1 на 4 июля прополола 380 га яровых культур план посева бригады 400 га.

Хорошо работают на прополочных работах Барашкина Т., Елестратова Н., Протопопова М. Н., Протопопова Л. С., Тулаева Л., Почкичева А. И. Они ежедневно норму выполняют на 200 процентов каждой.

Также хорошо обстоит дело с заготовкой корма для скота. План

закладки силоса бригаде 180 тонн, фактически заложено 250 тонн, закладка силоса продолжается. Началось массовое сенохощение. Скошено 120 га, застоговано 40 центнеров. Машинист сенохосилки Поляков С. Я. ежедневно норму выработки выполняет на 130—150 процентов.

По колхозу паровспашка закончена, приступили к культивации.

Шубенков — зав. избай-читальней.

На призыв вождя отвечаем делом

Самоотверженным трудом отвечают на призыв вождя колхозники колхоза «Озеровка», Чесноковского сельсовета.

На 5 июля очищено 483 гектара посевов от сорняков, 350 тонн заложено силоса, 280 центнеров застоговано сена.

А. Васильев.

Пойду добровольцем на защиту родины

Я младший командир — танкист, участник боев на реке Халхин-Голл, прошу райвоенкомат зачислить меня добровольцем в ряды действующей Рабоче-Крестьянской Крас-

ной Армии. Брат мой находится на границе и я тоже снова хочу встать на защиту своей родины.

С. С. Шумилов.
(Егозовский сельсовет).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 7 июля

В течение 7 июля продолжались напряженные бои на острожском, полоцком, лепельском, бобруйском, новоград-волынском и могилев подольском направлениях.

На северном участке фронта наши войска вели бои на кандалякском, ухтинском и кенсольском направлениях, нанося поражение частям противника, вклинившимся на нашу территорию, продолжали вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их продвижение на северо-восток.

На полоцком направлении разыгрывались ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег реки Западная Двина. Наши войска стойко и упорно удерживают занимаемые позиции.

В районе Лепель происходят крупные бои.

На бобруйском направлении противник неоднократно пытался форсировать р. Днепр, но попадая под губительный огонь наших войск, с большими потерями отходил в исходное положение.

На новоград-волынском направлении наши войска упорными боями задерживают продвижение крупных мотомеханизированных частей противника.

На могилев-подольском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с противником. В боях на этом направлении наши части, отрезав путь хода одного из батальонов противника, полностью уничтожили его.

Наша авиация в течение 7 июля наносила сосредоточенные удары по мотомеханизированным частям противника и успешно действовала по его аэродромам.

Вечером разведывательные самолеты донесли о крупном сосредоточении вражеских пехотных и танковых частей около села Ш. Утром под прикрытием артиллерийского огня фашисты начали наступление. Бойцы энзского соединения три раза отражали атаку немецких войск. В течение 5 часов фашисты потеряли 1300 солдат убитыми и ранеными. После 5 часов упорной обороны части энзского соединения под напором количественно превосходящего противника отступили на полтора километра вглубь нашей территории. На правом фланге из 300 наступавших немецких танков около 50 танков прорвались вперед, но немедленно принятими мерами танковый авангард противника был отрезан от следовавшей за ним пехоты. В 7 километрах от места прорыва фашистские машины были атакованы крупной колонией советских танков и целиком уничтожены. Затем сокрушительным ударом колонна танков обрушилась на немецкую пехоту. Фашистская атака была отбита с огромными потерями для врага. Немцы потеряли около 7000 убитыми и ранеными. В плен сдались свыше 1500 немецких солдат.

Вырвавшись из вражеского окружения, политрук Изгурский, лейтенант Комаров и красноармеец Стефанцев пробрались к своим частям. Проходя по лесной тропинке они заметили хитро замаскированную избушку и неподалеку.

ку от нее палатки. До слуха доносилась немецкая речь. Сообразив сразу, что это вражеский штаб, герои решили напасть на него. Прогремело неожиданное для врага красноармейское «ура», и в штаб полетели ручные гранаты. Немецкий подковщик и два штабных офицера были убиты, замешательство охватило стан врага. Этим воспользовались тт. Изгурский, Комаров и Стефанцев. С молниеносной быстрой захватили они членов с оперативными документами, вскочили в стоявший под навесом автомобиль и умчались к своим.

При отходе на новые позиции, части Красной Армии взорвали мост через реку С. немецкие саперы за два дня с трудом восстановили мост, изготовив деревянный настил. На третью ночь немецкую охрану моста неожиданно обстреляли с небольшого острова, расположенного наподалеку. Фашистская моторная лодка, направляемая к острову была повреждена тремя гранатами и затонула. Группа солдат, охранявшая мост, открыла беспорядочную стрельбу по острову, на котором укрывались в камышах три отважных партизана. Партизаны недаром отвлекали на себя вражеский огонь. В разгар перестрелки с берега на мост неожиданно полетели ручные гранаты. Уцелевшие германские солдаты в панике бежали. Партизанская группа, совершившая смелый ночной налет, облила мост керосином, подожгла его и скрылась в прибрежном лесу. Запылавшие деревянные фермы моста рухнули через несколько минут в реку.

Положение финского народа с каждым днем ухудшается. Ввергнутые своим вероломным правительством в войну против Советского Союза, трудащиеся Финляндии испытывают неизмеримые страдания. В стране царят голод и разруха. Цены на продовольствие за последний месяц возросли вдвое. Люди уходят в леса, бросая свою кровь. Голодает не только народ, но и армия. В стране ходит германский фашизм, нагло грабя и разоряя народ. Для немецких офицеров у крестьян

1000 центнеров сверх плана

На обращение вождя народов товарища Сталина ко всему советскому народу рабочие фермы № 3 Ленинск-Кузнецкого совхоза отвечают высокой производительностью труда.

План закладки силоса дикорастущих трав 5000 центнеров перевыполнен, сверх плана заложено 1000 центнеров. Качество за-

кладки хорошее, закладка продолжается.

1000 центнеров засыпано сена. Звено метчиков под руководством Суняйкина нормы перевыполняет. Полевод этой фермы Тимохин заявил, что скот фермы № 3 будет полностью обеспечен на зиму сочными и грубыми кормами хорошего качества.

Климов — секретарь партбюро.

Хорошие помощники

Пионеры и школьники Шабановской неполной средней школы систематически выходят на поля колхоза «Искра колос». Постоянное количество работающих пионеров 40—44 человека, которые начиная с 17 июня, пропалывают ежедневно колхозную пшеницу. К 5 июля осталось непрополото лишь 10 гектаров, которые в ближайшие дни будут проположены.

В. Татарников — звуч. Н. Лисицына — пионервожатая.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Семеро против двадцати четырех

Враг появился внезапно. Он сосредоточил свое внимание на старом аэродроме, откуда самолеты давно уже ушли на полевые площадки. Налетчики, очевидно, не подозревали этого. Двадцать четыре «Юнкерса» и «Мессершmitta» обрушились на пустырь.

Для встречи непрощенных гостей были высланы два звена истребителей. Их повел в бой старший политрук Данилин.

Силы неравные — семь против двадцати четырех. Но что может остановить советского летчика, защищающего свою родину! Наши истребители с молниеносной быстрой врезались в боевые порядки фашистских стервятников. Они атаковывали их в лоб, заходили с флангов, поливали свинцом с пикирования.

Беззаветную храбрость проявил в этом бою тов. Данилин. Его машина ловко лавировал между немецкими бомбардировщиками и истребителями, шарахавшимися в разные стороны. Мужественный летчик, подлинный герой Отечественной войны, старший политрук Данилин и его боевые товарищи своими атаками привели врага в смятение. Несмотря на громадное численное превосходство, германские летчики не приняли боя. Они стали удирать. Данилинская семерка преследовала их по пятам.

Объятый пламенем, свалился первый «Юнкерс», за ним другой, потом посыпалась и «Мессершmitt». Данилин преследует сразу троих. Он прижимает их к земле, решетит пулями.

Один из «Мессершmittов» отвел в сторону и взял курс на Гродно. Однако спастись не удалось и ему. Недолго он шел в одиночестве. Его перехватило по дороге звено советских истребителей. Мгновенно подожженный, «Мессершmitt» тяжело рухнул на землю. В этом бою из 24 налетчиков

пять были уничтожены Данилинская же семерка потеряла только одну машину.

С передовых позиций сообщили о перелете фронта тридцатью немецкими бомбардировщиками. В одном из подразделений полка, которым командует Герой Советского Союза майор Коробков, была объявлена тревога.

Противник долго не появлялся. Он действовал хитро и осторожно. Враг пришел не с запада, не со стороны фронта, а с противоположной стороны. Но ему не удалось обмануть бдительность наших летчиков. Его подстерегли. Пять советских истребителей смело атаковали противника. Неприятельские бомбардировщики поспешили наутек и, не достигнув города, разбросали бомбы куда попало.

Пятерка советских летчиков неотступно продолжала следовать за тридцатью немецкими самолетами. Вскоре с земли увидели, как ярким факелом вспыхнул один из своры фашистских налетчиков и рухнул вниз. Советские истребители вернулись без потерь.

К вечеру враг решил повторить налет. На этот раз он резко изменил свою тактику. То он летал на больших высотах, а тут вдруг вынырнул прямо из-за леса. Машины шли на бреющем полете в 200—300 метрах от земли.

Вот они стали уже заходить на бомбежку. Но тут на них опять набросились советские истребители. Бомбейка снова не удалась.

Схватка трех истребителей с двумя вражескими бомбардировщиками была жаркой, но непротиворечивой. Через несколько минут один из налетчиков, воспользовавшись темнотой, поспешил скрыться, а другой был пойман на землю и экипаж его взят в плен.

Б. Кузьмин.

МЫ УВЕРЕНЫ В ПОБЕДЕ

Мы, колхозники, колхозницы колхоза «Озеровка», Чесноковского сельсовета, обсудив выступление по радио председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина еще яснее поняли серьезную опасность, нависшую над нашей родиной. Враг коварен, хитер и кровожаден, он хочет захватить нашу землю, но этому не бывать.

Рабочие вместе с колхозниками и трудовой интеллигенцией под руководством нашей Коммунистической партии (большевиков) и

нашего правдивого правительства разобьют врага. И на этом примере враги нашей родины еще раз убедятся в силе и мощи нашего государства, в нашей сплоченности.

Мы дадим нашей любимой Красной Армии и Военно-Морскому Флоту больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. По поручению собрания —

А. Г. Новоселова, Ф. Н. Суходольцева, М. К. Сечин, А. Ф. Кадошников, А. А. Королев, В. Глотова.

Еще больше воодушевила на борьбу

С большим вниманием комсомольцы Ленинского элеватора заговорили слушали речь Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина. Эти простые и уверенные слова нашего дорогого, любимого вождя, учителя глубоко взволновали нас и еще больше воодушевили на борьбу с коварным фашизмом.

Наша доблестная Красная Армия героически сражается с кровожадными гитлеровскими псами. Мы, комсомольцы, любим свою родину и не хотим быть в стороне от борьбы над врагом, вероломно напавшим на нашу цветущую родину. Здесь, в тылу, мы должны и будем работать так же,

как сражается на фронте Красная Армия, чем обеспечим фронт всем необходимым.

Комсомолки лаборатории подали заявления на заочные курсы медсанитаров. Мы, комсомольцы, обяжемся в каждое воскресенье, до начала заготовительной кампании, ходить работать в колхозы, к нам присоединяются так же домохозяйки-активистки.

Призывают всех комсомольцев следовать нашему примеру.

Д. Басалаева, М. Безрукова, М. Кочеткова.

И. о. ответ. редактора

Д. МИХАЙЛОВ.

Заказ № 934

Тираж 3000